
 
 
 

Workshop „ Informační podpora obcím a poskytovatelům sociálních služeb“ 

 

Olomouc, 27. 6. 2013 – Jako jedna z aktivit projektu „Podpora plánování rozvoje sociálních služeb  

v Olomouckém kraji“ reg. č. CZ.1.04/3.1.00/05.00061, který je spolufinancován  Evropským  

sociálním fondem prostřednictvím  Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státním 

rozpočtem ČR, se dne 27. 6. 2013 konal v Kongresovém sále Krajského úřadu Olomouckého kraje 

workshop, jehož tématem byla „Výplata důchodů uživatelům sociálních služeb zbavených či 

omezených ve způsobilosti k právním úkonům ve vztahu k veřejnému opatrovnictví“. 

Workshopu se zúčastnilo 50 zástupců poskytovatelů sociálních služeb, zástupců obcí a pracovníků 

Krajského úřadu Olomouckého kraje. 

Workshop vedl a moderoval Bc. Mgr. Zbyněk Vočka, pověřený vedením Odboru sociálních věcí 

Krajského úřadu Olomouckého kraje, který přítomné uvedl do dané problematiky. Workshop byl 

účastníky pojat velmi interaktivně, účastníci si mezi sebou vyměnili své zkušenosti a poznatky, uváděli 

konkrétní příspěvky z praxe a následně možnosti jejich řešení. 

Součástí workshopu byla prezentace příkladů dobré praxe při řešení této problematiky  

na opatrovnickém oddělení Magistrátu města Olomouc, kterou přednesla Bc. Veronika Čtvrtlíková, 

DiS. Uvedla, že Olomouc je jedním z mála měst, na jejichž magistrátu je opatrovnické oddělení 

zřízeno a které se intenzivně touto problematikou zabývá. Pomoc je poskytována 24 hodin denně 

formou pohotovosti na telefonu. Pro lepší orientaci v dané problematice byl ve spolupráci s 

Magistrátem města Olomouce vydán i tzv. Praktický rádce veřejného opatrovníka.  

Dále byly prezentovány možné formy poskytování podpory při právních úkonech a při rozhodování. 

Workshop řešil i praktické rady pro každodenní činnosti veřejných opatrovníků a jejich další možnosti 

v rámci platné legislativy.  S prezentací vystoupil zástupce Kanceláře veřejného ochránce lidských 

práv Mgr. et Mgr. Jiří Hrubý, který upozornil na zásadní změny Občanského zákoníku v této oblasti od 

1. 1. 2014, a to jak na změny v používané terminologii, tak na změny týkající se celého procesu. 

Účastníky workshopu byla celá akce velmi pozitivně přijata, neboť dané téma je v současné době 

aktuální a z důvodu nedostatku potřebných informací jsou pracovníci obcí a zástupci poskytovatelů 

mnohdy postaveni do nelehké situace při řešení problémů týkajících se výplaty důchodů uživatelům 

sociálních služeb zbavených či omezených ve způsobilosti k právním úkonům  

Kontaktní osoba: Mgr. Valerie Zatloukalová Navrátilová, Krajský úřad Olomouckého kraje, Odbor 

sociálních věcí, Oddělení sociálních služeb, tel.: 585 508 237, email: v.zatloukalova.navratilova@kr-

olomoucky.cz 
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